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ВСТУП 

Актуальність теми. Математика завжди була важливим інструментом 

для розуміння та опису фізичних явищ у науці та інженерії. Формула Тейлора, 

яка стала вершиною у численних областях математики, фізики та інших 

природничих наук, не є винятком. Її потужна абстракція та висока 

універсальність дозволяють наближати складні функції, а також моделювати 

природні явища, за допомогою простих математичних інструментів. 

Формула Тейлора є однією з фундаментальних математичних 

концепцій, яка має велике значення в фізиці та інших природничих науках. 

Вона дозволяє апроксимувати складні функції шляхом їх розкладання на ряди 

та наближеного обчислення значень функцій в точках. Її застосування у 

фізичних задачах розкриває перед нами нескінченні можливості для аналізу та 

розв'язання різноманітних проблем. Ця формула дозволяє наближено 

моделювати фізичні системи, описуючи їхні зміни у точці та аналізуючи їх 

поведінку в околі цієї точки. Таким чином, вона стає потужним інструментом 

для дослідження природних явищ та для розробки нових технологій [12]. 

Формула Тейлора для функцій є важливим інструментом у класичному 

аналізі через її різноманітні застосування. Ця формула використовується для 

розрахунку границь функцій, вивчення їхніх екстремумів, точок перегину, 

інтервалів опуклості та вгнутості, аналізу збіжності рядів і інтегралів, а також 

для оцінки швидкості їх збіжності чи розбіжності, серед інших застосувань. 

Завдяки поступовому розвитку обчислювальних технологій, фізики та 

інженерії тепер можна використовувати формулу Тейлора для розв'язання 

більш складних задач, які раніше було б важко або навіть неможливо 

розв'язати аналітично [5].  

Формула Тейлора також має важливі практичні застосування у великому 

спектрі областей, включаючи інженерію, комп'ютерні науки, медицину, 

фінанси та багато інших. Інженери та науковці в цих галузях використовують 

цей математичний інструмент для оптимізації проектів, розробки нових 

технологій та вирішення реальних завдань. 
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Аналіз останніх досліджень та публікацій. У сучасній освітній системі 

математичні знання відіграють ключову роль, особливо в контексті 

природничих і технічних наук. Професійний розвиток учнів та студентів 

значно полегшується завдяки навчанню математики, яка є основою багатьох 

предметів.  

На жаль, досі не існує системної програми, яка б враховувала специфіку 

спільних математичних аспектів між такими предметами, як фізика та 

математика [2]. Дослідження показують, що відсутність своєчасного 

засвоєння математичних понять, які є важливими для успішного вивчення 

курсу фізики, призводить до того, що студентам, які добре володіють 

математикою, може бути важко вирішувати фізичні завдання з аналогічними 

математичними аспектами. Все це підкреслює важливість розробки 

спеціальних навчальних посібників [5], які б допомагали засвоювати 

математичні концепції, необхідні для розуміння і успішного вивчення фізики. 

Метою даної магістерської роботи є вивчення та аналіз застосування 

формули Тейлора у фізичних задачах, а також розкриття її потенційних 

можливостей та обмежень в цьому контексті. Робота спрямована на 

розширення розуміння теоретичних та практичних аспектів використання цієї 

математичної концепції в фізичних задачах. 

З огляду на мету дослідження для вирішення постають наступні 

завдання: 

- вивчити основні поняття, необхідні для розуміння  формули Тейлора; 

- дослідити формулу Тейлора для функції однієї змінної; 

- розглянути формулу Тейлора для функції двох змінних; 

- оглянути фізичні задачі, які можна розв'язати за допомогою формули 

Тейлора; 

- провести дослідження та обговорення використання формули Тейлора 

для розв'язання фізичних задач. 

Об'єктом дослідження є застосування формули Тейлора у фізичних 

задачах. В даному контексті об'єктом є фізичні явища, процеси та моделі, для 
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яких може бути використана формула Тейлора з метою отримання 

аналітичних розв’язків або чисельних наближень. 

Предметом дослідження є формула Тейлора, її математичні 

властивості, розширення та модифікації, а також практичне застосування у 

конкретних фізичних задачах. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в дипломній 

роботі магістра були використані такі методи дослідження, як аналіз наукової 

та методичної літератури та наукових публікацій, які стосуються застосування 

формули Тейлора у фізичних задачах; математичний аналіз та розгляд 

основних властивостей формули Тейлора; вивчення конкретних прикладів 

фізичних задач, де формула Тейлора може бути застосована; дослідження 

чисельних методів та алгоритмів для використання формули Тейлора у 

фізичних обчисленнях. 

Практична значимість даної роботи полягає в можливості 

використовувати формулу Тейлора для отримання точних або наближених 

розв’язків в різних фізичних задачах, що може бути корисним для науковців 

та інженерів, які працюють у галузі фізики та природничих наук. 

Наукова новизна даної магістерської роботи полягає в системному 

аналізі застосування формули Тейлора у фізичних задачах та розгляді нових 

можливостей та підходів до використання даної математичної концепції. 

Робота розкриває можливості застосування формули Тейлора в різних галузях 

фізики та може внести важливий внесок у їх вивчення. 

Структура роботи. Дипломна робота магістра складається зі вступу, 

двох розділів із підрозділами, висновків та списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Розділ 1 даної роботи присвячений формулі Тейлора, яка є важливим 

інструментом у математичному аналізі та диференціальному рівнянні. В 

цьому розділі було розглянуто основні поняття, необхідні для вивчення 

формули Тейлора, її застосування для апроксимації функцій однієї та двох 

змінних. Формула Тейлора дозволяє наближено представити складні функції 

у вигляді більш простих поліномів, що дуже корисно у чисельних обчисленнях 

та моделюванні. 

Основні поняття, що були розглянуті, включають в себе ідею розкладу 

складної функції в ряд Тейлора, де кожний член ряду відображає доданок в 

апроксимації функції. Також описали поняття похідних та їхню роль у 

формулі Тейлора, а також вказали на важливість точки, в якій розвивається 

функція, для правильної апроксимації. 

Формула Тейлора дозволяє наближено аналізувати складні функції та 

допомагає вирішувати різноманітні завдання, що зустрічаються в наукових 

дослідженнях і практичних застосуваннях. 

У підрозділі 1.2 було охарактеризовано формулу Тейлора для функцій 

однієї змінної, що є ключовою складовою аналізу функцій та їхніх наближень.  

Варто зауважити, що формула Тейлора для функцій однієї змінної є 

важливим інструментом у математичному аналізі. Вона дозволяє наближено 

описувати функції та їхні властивості в околах конкретних точок, що є 

корисним як для теоретичних досліджень, так і для практичних застосувань. 

Та, безумовно, є основою для подальшого розгляду апроксимацій функцій та 

застосування їх у різних наукових галузях. 

У підрозділі 1.3 дослідили застосування формули Тейлора для 

апроксимації функцій, що є важливим практичним застосуванням цього 

математичного інструменту та показали, що досліджувана формула дозволяє 

наближено представити складні функції у вигляді поліномів більш простого 

виду, що спрощує їхнє обчислення та аналіз.  
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Апроксимація функцій за допомогою формули Тейлора дозволяє 

наближено досліджувати різноманітні явища та знаходити розв’язки складних 

задач, що робить її важливим інструментом для наукових та практичних 

застосувань. 

Далі розглядається формула Тейлора для функції двох змінних, 

розглядається розвинення функції у ряд, де кожний член містить похідні за 

обома змінними в точці розвинення, що й дозволяє наближено подавати 

функції з двома незалежними змінними та апроксимувати їхню поведінку в 

околі конкретної точки. Тому, важливим аспектом вивчення формули Тейлора 

для функцій двох змінних є розуміння, як ця формула може бути корисною в 

різних областях, таких як фізика, інженерія та економіка, оскільки дозволяє 

апроксимувати функції, які залежать від двох змінних, і використовується для 

моделювання складних процесів, наприклад, у геофізиці, динаміці рідин, 

термодинаміці та багатьох інших галузях.  

У розділі 2 нами було розглянуто практичне застосування формули 

Тейлора при розв'язанні фізичних задач, оскільки дана формула допомагає 

наближено описувати фізичні процеси, що відбуваються в природі, і дозволяє 

аналізувати рух тіл, теплопередачу, механіку рідин та електродинаміку. Вона 

також може бути застосована для апроксимації фізичних явищ та 

моделювання систем, що залежать від змінних. 

Слід відмітити, що в роботі були також розглянуті застосування 

формули Тейлора для аналізу руху тіл, оскільки вона дозволяє апроксимувати 

траєкторії руху об'єктів, розглядаючи їхні зміни в часі, що є корисним в 

механіці та астрофізиці для прогнозування руху планет, а також у фізиці руху 

тіл; дослідили використання формули для вивчення теплопередачі та механіки 

рідин, так як вона може бути застосована для апроксимації температурних та 

тискових профілів в теплових і гідродинамічних системах, що допомагає в 

розумінні і оптимізації цих процесів, а також розглянули її використання в 

задачах з електродинаміки, де вона може бути використана для моделювання 

розподілу електромагнітних полів та апроксимації характеристик електричних 
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схем, що допомагає в розробці та оптимізації електричних пристроїв та систем 

зв'язку. 

Загалом, ми дійшли висновку, що формула Тейлора є потужним 

інструментом у математичному моделюванні та дослідженні фізичних явищ, 

адже вона допомагає в розв'язанні широкого спектру задач у різних областях 

науки й техніки. 
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